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Vragen van de leden Alkaya en Jasper van Dijk beiden SP

aan Stas FIN en R over het bericht dat geld voor

ontwikkelingshulp in belastingparadijzen belandt
nota

Plandatum Deadline Kamer

30 maart

Binnengekomen op

16 februari

Aanleiding

Op 16 februari 2023 zijn er doorTweede Kamerleden Alkaya en van Dijk beiden

SP vragen gesteld aan Stas FIN en u over het bericht dat geld voor

ontwikkelingshulp in belastingparadijzen belandt

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgevoegde antwoorden

Kernpunten

• U heeft verzocht om een bondiger antwoord Antwoorden die ingaan op de

administratieve procedure rondom het toekennen van ontwikkelingsgeld

zijn ingekort en enkele voorbeelden zijn verwijderd
• Op 16 februari jl verscheen een bericht op RTL Nieuws over het

ontwikkelingsfonds Private Infrastructure Development Group PIDG dat

private infrastructuur in ontwikkelingslanden financiert De

dochteronderneming van PIDG Emerging Africa Infrastructure Fund

EAIF is op Mauritius gevestigd en de gelden van EAIF worden beheerd

door een fondsmanager Ninety One die onder andere op Guernsey^ is

gevestigd Nederland heeft sinds 2002 USD 176 2 miljoen in PIDG

geVnvesteerd waarvan USD 30 miljoen naar EAIF gaat
• In de tien vragen wordt opheldering gevraagd over het tot stand komen

van deze bijdrage de wijze waarop Nederland de correcte besteding van

deze gelden borgt en of dit te rijmen is het met het Nederlandse beleid

tegen belastingontwijking
• In de beantwoording wordt vermeld dat Ninety One in 2016 via

uitgebreide aanbestedingsprocedure als fondsmanager geselecteerd is

omdat destijds is beoordeeld dat zij onder de beste voorwaarden konden

bijdragen aan het bereiken van de ontwikkelingsdoeleinden van PIDG In

die periode hanteerde PIDG nog niet het huidige strikte beleid rondom

belastingen dat gebaseerd is op de Principles for Responsible Tax in

^ Vermeld op de Nederlandse lijst laagbelastende landen
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Developing Countries van de European Development Finance Institutions

EDFI

• PIDG heeft aangeven dat zodra het contract tussen EAIF en Ninety One

afloopt het nieuwe belastingbeleid van PIDG van toepassing zal zijn op

elke partij die een bieding doet

• Verder wordt in de beantwoording ingegaan op het kabinetsbeleid tegen

belastingontwijking en wordt aangegeven dat de structurering van PIDG

tot stand is gekomen voor het huidige kabinetsbeleid Er wordt

aangegeven dat het ministerie met de PIDG donoren en met PIDG de

mogelijkheden zal bespreken om op basis van het nieuwe PIDG beleid een

analyse te doen van de structurering van de PIDG fondsen

• In vraag 10 wordt aangegeven dat wordt bezien wat de mogelijkheden

zijn om vanuit Min BZ en Min Fin een eigen richtlijn op te stellen voor

ontwikkelingsfondsen
• Deze beantwoording is afgestemd met FEZ en Min Fin en voIgt op een

eerdere uitstelbrief

Datum

21 maart 2023

Onze Referentie

2023Z02810

Pagina 2 van 2

00001 1280021


